EXAMEN RESUELTO

A. Prueba objetiva

En un movimiento circular uniforme el movil describe una tra- \
yectoria circular de radio R con una velocidad angular w, ambas
constantes.

Al ser w = cte, la aceleracion angular serd nula, « = 0 y en conse-
cuencia la aceleracién tangencial también sera nula

ap=aw=>0
Sin embargo, el mévil en todo momento posee aceleracién normal, de mdédulo
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La respuesta correcta es la @

La ley de Hooke establece que la fuerza aplicada a un resorte es
proporcional al alargamiento producido L,
F=kx=k(L-L,)

Aplicando datos, resulta
20 =k (0,44 — L,) F

40 = k (0,48 — L)

por lo tanto
20 0,44 — L,
40 0,48 — L,
de donde

0,88 —2L,=0,48— L, = L,=0,8—0,48 =0,40 m =40 cm
La respuesta correcta es la

Se define la potencia como el trabajo realizado en la unidad de tiempo
w

P=—
t

Para un moévil que se desplaza con movimiento rectilineo y uniforme, la potencia puede relacio-
narse con la fuerza y la velocidad por la expresion

P=Fv

En este caso
F=mg=0600-9,8=>5880 N

yo0_1m
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La respuesta correcta es la @



La fuerza de atraccion gravitatoria que la Tierra (masa M, radio R)
ejerce sobre una masa m situada a una altura h sobre la superficie
de la Tierra, viene dada por

Mm

F=G—"_ -
! G(R+h)2

Si m estuviese sobre la superficie de la Tierra

Mm
=G 2
y como debe verificarse que
Mm Mm
Fy = 4F = G— =4 Gy =  4R*=(R+h)?
2= R? (R+ h)? (B +h)
de donde
h? +2Rh —3R* =0
—2R 4+ V4AR?2 +12R2
— 2R 2R Rior—R
ya que la solucién negativa carece de sentido.
La respuesta correcta es la IE]
El periodo de un péndulo simple de longitud L viene dado por !
10
L | L
T=2my]— |
g |
|
expresion que pone de manifiesto que el periodo del péndulo sim-
ple solamente depende de su longitud L y de la aceleracién de la |<T>|

gravedad g.

Resulta evidente que el periodo es independiente de la amplitud A

La respuesta correcta es la

@ Construyamos la imagen teniendo en cuenta que:

= un rayo que incida paralelamente al eje, se refleja pasando real o virtualmente por el foco.
= un rayo que pase por el foco, se refleja paralelamente al eje.

= un rayo que pase por el cento de curvatura, se refleja coincidiendo consigo mismo.

La respuesta correcta es la @



B. Pregunta

- Se define momento lineal o cantidad de movimiento, p, de un cuerpo al producto de su masa
por su velocidad
p=mv

- Si derivamos la expresion anterior respecto al tiempo, tendremos

@—m@—mﬁ— a
at U dt N

expresion que pone de manifiesto que al actuar una fuerza resultante F' sobre un cuerpo tiene
como resultado variar su cantidad de movimiento.

- Si la fuerza resultante que actta sobre un cuerpo es nula, F= 0, resulta
dp
dt

0 = P = constante

resultado que constituye el principio de conservacion de la cantidad de movimiento que
establece que si la fuerza resultante que actta sobre un cuerpo es nula, la cantidad de movimiento
de éste permanece constante.

- las magnitudes que aparecen en las expresiones anteriores son:

masa 111, Se expresa en kg

velocidad ¥, se expresa en m/s

cantidad de movimiento p, se expresa en kg - m/s

fuerza F', se expresa en N

C. Problemas

a) La expresion de la componente de la velo-
cidad en el eje y viene dada por

vy = v,8ent — gt X

y teniendo en cuenta que cuando el proyectil alcance la altura maxima dicha componente es nula,

resulta 0
Uy = Upsent — gt =0 = t = Lo
g
4
o 00 sen 30 — 90
10

Como la componente vertical de la posiciéon del proyectil viene dada por
L o
Yy =v,tsenf — igt
resulta para la altura maxima alcanzada por el proyectil

1
hamax = 400 - 20 - sen 30 — 3 10 - 202 = 2000 m



b) Un cuerpo en caida libre (sin velocidad inicial) recorre un espacio
H en un tiempo ¢ que viene dado por

1
H= =gt
59

por lo tanto
1
H:§-10~202:2000m

La velocidad v con que llega al suelo sera

v=1/2¢gH =v2-10-2000 = 200 m/s

a) Cuando el interruptor B esta cerrado y el C abierto, tendre-

1mos
9

) :7:1
N5 +8

de donde
e=r+13V

Si el interruptor B esta abierto y el C' cerrado, resulta

3

"2 r+5+1

de donde
e=2r+12V

por lo tanto

e=r+13=2r+12 = r=10Q

y la fuerza electromotriz
e=14+13=14V

b) Interruptor B cerrado y el C abierto
il (7‘ + 5+ 8) =&

AV:VQ*‘G:’L'18:8*’L'[(T+5):8V

Interruptor B abierto y el C' cerrado
ig (’I“ +5+ 1) =&

AV:VQ—Vl:i21:6—i2(7“+5):2v
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A. Proba obxectiva (Valoracién: 3 puntos)

1.-

Un movemento circular uniforme:
a) nunca ten aceleracion
b) sempre ten aceleracién
c¢) nalgins casos pode ter aceleracion

A lonxitude dun resorte € 44 cm cando se exerce sobre él unha forza de 20 N. Cando se aplica sobre o devandito
resorte unha forza de 40 N a sta lonxitude é de 48 cm. A lonxitude do resorte cando non se aplica ningunha forza
sobre el, é&:

a) 20 cm

b) 30 cm

c) 40 cm

Para que o motor dun montacargas poida subir unha carga de 600 kg a unha velocidade de 10 m por minuto, debe
ter unha potencia de

a) 98 W

b) 980 W

c) 9800 W

Se R é o raio da terra, a que altura h sobre a superficie terrestre o peso dun corpo redicese & cuarta parte?
a) R
b) 2R
c) 4R

Se diminuimos a amplitude dun péndulo simple de lonxitude L, o seu periodo:
a) aumenta
b) diminte
¢) no varia

Se se coloca un obxecto entre o foco e o polo dun espello céncavo, a imaxe é:
a) virtual, dereita e de menor tamafio que o obxecto
b) virtual, dereita e de maior tamafio que o obxecto
c) real, investida e de maior tamafio que o obxecto

B. Pregunta (Valoracién: 2 puntos)

Cantidade de movemento e principio de conservacion. Escriba as expresiéns matematicas que procedan, indicando que
representan cada unha das magnitudes nelas aparecen, asi como as unidades en que se expresan.

C. Problemas (Valoracién: 5 puntos, 2,5 puntos cada problema)

1.-

2.-

Lanzase un proxectil desde o chan cunha velocidade inicial de 400 m/s que forma un angulo de 30° coa horizontal
(g = 10 m/s?). Calcular

a) |Calcular a altura maxima que alcanza o proxectil e o tempo que tarda en alcanzala.

b) Desde que altura deberia deixarse caer un corpo sen velocidade inicial para que tardase en chegar ao chan o

mesmo tempo que o obtido no apartado anterior? Con que velocidade chegara ao chan?

No circuito da figura, cando o interruptor B esta pechado e o C aberto, a in- C 2 B
tensidade de corrente que circula a través do amperimetro A é de 1 A. Cando B —L&r

estd aberto e C pechado, a intensidade que circula polo amperimetro A é de 2 A. § 19 8Q§
Calcular: 5Q

a) a forza electromotriz ¢ e a resistencia interna r da pila.

b) a diferenza de potencial AV = V5 — V] cando B esta pechado e C aberto e
cando B esta aberto e C pechado.




